

ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНА

ГОД
ИЗДАНИЯ
XXXII

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (8467).

ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА 1966 года

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВЫ ЭМБЫ— НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Состоялось собрание партийного актива Эмбинского района. С докладом «О проекте Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-1970 годы» выступил начальник объединения «Казахстаннефть» тов. Утебаев С. У.

— Новая пятилетка,— говорит докладчик,— поражает величественностью поставленных задач, масштабностью основных плановых показателей. Предусматривается дальнейшее значительное развитие экономики и культуры Гурьевской области. Ведущей отраслью здесь станет нефтяная промышленность. К концу пятилетки наша область станет крупной нефтегазодобывающей базой страны. Добыча нефти составит 15 миллионов тонн, или за пятилетие возрастет в 7-8 раз.

В выполнении пятилетнего плана видное место отводится действующим нефтепромыслам Эмбы. Особенностью много работы предстоит коллективу нефтепромыслового управления Прорва. Нефтяники этого управления за пятилетие должны в три лишним раза увеличить добычу нефти. Только по одному управлению добыча нефти составит более миллиона тонн в год. Нефтяники других промыслов, особенно Карагана и Кулсары, должны обеспечить интенсификацию разработки эксплуатируемых объектов месторождений, получить наибольшую отдачу нефти.

Большие задачи ставятся перед геологоразведочными организациями. Они должны разведать и подготовить к промышленной эксплуатации новые месторождения нефти. Наряду с доразведкой месторождения Прорва значительный рост ожидается на новых перспективных площадях Южно-Эмбинского поднятия и Северного Устюрта. В этом году надо определить нефтеносность площадей Саз-Тюбе и Гагаринская.

На промыслах района планируется большое строительство жилищно-коммунальных и культурно-бытовых объектов. Значительные капитальные вложения планируются для Прорвы. Здесь будут построены установки пластового давления, объекты использования газа, школы, больница, широкозерниный кинотеатр, хлебопекарня, баня, магазины.

Через Эмбинский район пройдет строящийся газопровод Средняя Азия—Центр. Планируется использовать среднеазиатский газ промыслом Кулсары, Камыскульской ЦЭС, поселком Косчагы.

Большие задачи стоят перед тружениками сельского хозяйства. Животноводы района должны к концу этого года довести поголовье овец до 159500, крупного рогатого скота

до 3990, лошадей — до 4000 голов, от каждой сотни маток получить 108 ягнят, 80 телят и жеребят, 40 верблюжат. Государству предстоит сдать 23090 центнеров мяса, 6000 центнеров молока, 4020 центнеров шерсти.

Намечаются крупные меры по улучшению здравоохранения, народного просвещения, торгового и бытового обслуживания. В Кулсарах планируется строительство мясокомбината.

Докладчик и выступавшие в презиях, критически оценили состояние дел на промыслах, предприятиях, совхозах района. Более одной тысячи тонн нефти задолжало государство управление Караган. Сорвали планы двух месяцев Кулсаринская экспедиция глубокого бурения, и строительное управление № 3 на Саргамысе.

Нефтепромыслы Косчагыл и Караган имеют большие возможности для увеличения добычи нефти за счет применения термических методов воздействия на призабойную зону скважин электрическими и паровыми нагревателями, а также обработки призабойных зон поверхностно-активными веществами. На промыслах медленно идет автоматизация управления скважин. Низкие технико-экономические показатели имеют буровые предприятия. На Прорве большие запасы газа, однако использование его задерживается.

Серьезные недостатки имеются сельское хозяйство. Ежегодно допускается падеж скота и высокая яловость маточного поголовья. Только в истекшем году по району пало около 7 тысяч овец. Поголовье крупного рогатого скота, особенно коров, и выход телят уменьшился во всем хозяйствам. Совхозы района не выполнили плана сдачи государству шерсти, молока и каракульских смушек.

Партийные организации и руководители совхозов слабо борются за рентабельность, в результате совхозы допустили убыток 820 тысяч рублей.

Выступает начальник нефтепромыслового управления Прорва С. Нуржанов. К концу пятилетки нефтяники управления намечают довести добычу нефти до 1 миллиона 74 тысяч тонн в год. Для этого контроль бурения управления предстоит пробурить 242 тысячи метров проходки. Планируется ввести в эксплуатацию 101 скважину. Будет построена установка по поддержанию пластового давления. Для этого в течение 1966-1967 годов будет пробурено 15 нагнетательных сква-

жин. На Прорву съезжаются рабочие, буровики, строители. Но они не обеспечены жильем. Строительное управление строит медленно, срываются сроки ввода в эксплуатацию объектов. Не решается вопрос о строительстве котельной. Имеющийся газ рационально не используется из-за отсутствия оборудования и материалов. Комбинат «Эмбанефть» слабо проявляет заботу. Тов. Нуржанов ставит вопрос об организации базы материально-технического снабжения на станции Опорная.

— Коллектив нефтяников Карагана имеет реальные возможности для увеличения добычи нефти,— говорит главный инженер управления тов. Шевченко.— Комбинату «Эмбанефть» надо выделить средства для пробной эксплуатации законченного разведкой месторождения Карагана. Недалеко от промысла Терень-Узюк есть перспективные площади Прибрежная и Пустынная. Следует эти площади закончить поисковой разведкой и начать глубокое бурение. Близкое расстояние от существующего промысла значительно облегчит их освоение. Коллектив в этом году полностью закончит автоматизацию скважин промысла Терень-Узюк и продолжит эти работы на Карагане. Выступающий указывает на недостаточность жилья для нефтяников и просит объединение «Казахстаннефть» финансировать строительство бани, детских учреждений, школы.

Мы признаем свою вину за срыв февральского плана добычи нефти. В то же время следует потребовать ответственности от руководителей «Гурьевэнерго», которые допускают частые отключения нефтепромыслов,— говорит тов. Шевченко.

Секретарь парткома совхоза «Казахстан» тов. Кабдашев говорит о том, что с этого года все фермы переводятся на хозяйственный расчет. Для дальнейшего развития животноводства настало время решить проблему обводнения пастбищ и лугов. Надо решить вопрос о рациональном использовании вод Эмбы и Кайнара. Приморский канал надо продолжить дальше — до Кияка, Жилой. Незадолженно запущено коневодство. Местные природные условия позволяют значительно увеличить поголовье лошадей. Конина в нашем районе — самое дешевое мясо.

Собрание актива поддержало инициативу коллектива нефтепромыслов по добыче ко дню открытия XXIII съезда КПСС сверх плана 3300 тонн нефти.

— Собрание актива единодушно одобрило проект Директивы XXIII съезда КПСС и принято резолюцию.

М. ДАЛБАЕВ,